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◎開会・開議

午後３時１２分開会・開議

○教育長 ただいまから、令和５年度第９回みどり市定例教育委員会議を開会いたします。よろしく

お願いいたします。

─────────────────◇─────────────────

◎日程第１ 会議録署名委員の指名

○教育長 日程第１、会議録署名委員の指名をさせていただきます。本日は、席番３番の岩野委員に

お願いしたいと思います。よろしくお願いいたします。

─────────────────◇─────────────────

◎日程第２ 会期の決定

○教育長 日程第２、会期の決定ですけれども、令和５年１２月１２日、本日１日ということにした

いと思います。よろしいでしょうか。

〔「異議なし」の声あり〕

○教育長 御異議なしの声がありましたので、本日１日と決定いたします。

─────────────────◇─────────────────

◎日程第３ 教育長報告

○教育長 日程第３、教育長報告を議題といたします。私のほうから報告させていただきます。

１１月１１日、みどり市青少年健全育成大会がありました。非行防止標語の表彰、少年の主張の発

表、こちらは、市の大会の上位２位に入り東毛地区大会へ出場した二人による発表でした。続いて、

常磐大学の秋山教授による講演会があり、現代青少年の心の問題とその対応、人を動かす心理学的法

則についてお話ししていただきました。

同日、第１８回みどり市父の日大会が開催されました。場所は多世代交流館で、父の日作文の表彰

と各学年最優秀賞の朗読があり、毎回、心温まる内容ですが、今回もお父さんやお母さん、家族への

愛情と感謝の気持ちが伝わり、大変なごやかな雰囲気に包まれていました。

１２日、岩宿ムラ収穫まつり開村式がありました。春と秋に岩宿ムラまつりを実施していますが、

３月のムラまつりは残念ながら雨模様でした。今回は寒い日でしたが多くの来場者があり、友の会と

博物館が協力して活動していました。内容は石器づくり、まが玉づくり、火起こし、弓矢、どんぐり

パン作りなどさまざまな体験的なブースがありました。

同日、童謡の父石原和三郎没後１００年記念事業及び笠懸野文化ホール開館３０周年記念事業「カ

ルテット・エスペラント＋～フルート弦楽四重奏とパーカッションアンサンブル～」がありました。

荒川洋さん、ビルマン聡平さん、村松龍さん、弘田徹さん、中野ゆきのさん、ビルコールイリーノさ

ん、こちらの６名に御参加いただきました。樹徳高校コーラス部の特別出演がありました。樹徳高校

さんは忙しい中、部員が少ないにもかかわらず、一生懸命練習を積み重ねてこられたと思います。最

後の場面で荒川さんが、「技術が成長途中の高校生が一生懸命披露してくれた。イベントの中で技術と
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心の成長を感じた。」とおっしゃっていました。とてもすてきな演奏会でした。

１４日、群馬県市町村教育委員会連絡協議会第２回定期代議員会、午後に群馬県市町村教育委員会

全体研修会がありました。会場は会長市である沼田市で行われました。研修会の講師は日本卓球協会

強化本部長の馬場美香さんでした。馬場さんは片品村出身です。卓球女子ナショナルチームの５年間

の強化、東京オリンピックについてのお話はとても興味が湧く内容でした。これまでも一流のスポー

ツ選手や指導者の講演を聞く機会がありましたが、共通している内容があると感じました。それは、

「人間力なくして技術力の向上なし」ということです。人間力があるということが一流のアスリート

になるための秘訣なのだと改めて感じました。

１５日、総務文教常任委員会協議会があり、１２月補正等の協議が行われました。

１６日、かさかけ商工フェアのオープニングセレモニーに参加しました。こちらは昨年度から始まっ

たもので、６６の事業所や団体が参加していました。昨年と同様、笠懸中学校と笠懸南中学校の２年

生がキャリア教育の一貫として参加していました。生徒たちにとっては、地元の企業や先端技術など

を肌で感じるよい機会になっていると感じました。

同日、令和６年度予算編成会議がありました。令和６年度予算を編成する上での概要、方向性につ

いて共通理解が図られました。

同日、県市町村教育長協議会第２回定例会と第３回県市町村教育長人事会議が行われました。定例

会では、新任教育長である高崎市の小林教育長と大泉町の福田教育長の紹介等がありました。また、

第４期群馬県教育振興基本計画原案等の説明、不登校特例校や部活動の地域連携及び地域移行につい

て話がありました。人事会議では、各種人事の方針、来年度教員採用試験における大学３年生受験の

導入、人事評価、多忙化解消、高校ＢＹＯＤについての話がありました。大学３年生が教員採用試験

を受験し合格すれば、大学４年次に一般教養と教職に関する科目については試験が免除されることに

なります。大学４年次に専門教職や教育実習などに専念できるように配慮したものです。高校ＢＹＯ

Ｄ移行ですが、令和６年度入学生からは自分の端末を使用するというもので、購入が困難な場合は貸

与することになります。この流れがいずれ義務教育にも及ぶかもしれないという気がしております。

１７日、第６６回関東菊花大会表彰式がありました。内閣総理大臣賞ほか４６の賞がありますが、

私はみどり市教育委員会教育長賞の表彰状の授与を行いました。受賞者は井田明さんという伊勢崎市

在住の方で、ほかに桐生市長賞、あかぎ園芸賞、総合花壇賞の３つの賞を受賞していましたので、表

彰式の前にその作品も拝見しましたが、盆栽のようなすばらしい作品でした。昨年も同様の感想をお

伝えしましたが、この大会の参加者については高齢化が進んでいますので、後継者が育たないと菊花

大会の参加者が先細りしてしまうため、後継者を育てるシステムが必要ではないかと感じております。

１８日、第４回みどモス図画コンクール表彰式がありました。昨年のテーマは「みどモスの夢」で

したが、ことしのテーマは「みどモスと夏の思い出」でした。７３７点の応募があり、入賞者は１４

名でした。入賞した作品は、流しそうめん、きもだめし、夏のキャンプなどの夏らしいものとみどり

市の名所を合わせた作品でした。１４名の入賞者の中で２年連続入賞している方が３名いて、深いみ
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どモス愛があると感じました。

１９日、みどり市職員採用試験がありました。個人面接があり、面接官を務めました。

２０日、桐生みどり地区学校警察連絡協議会善行児童生徒表彰式が行われました。みどり市からは

小学校、義務教育学校前期課程から１４名、中学校、義務教育学校後期課程から９名が表彰式に参加

しました。全部で小、中、義務教育学校、高校、特別支援学校の児童、生徒、合計７７名が表彰を受

けました。

２２日、議会全員協議会がありました。１２月補正等について協議していただきました。

同日、全国中学生人権作文コンテスト群馬県桐生地区大会表彰式がありましたが、議会全員協議会

と重なっていましたので、学校教育課の課長補佐に代理出席していただきました。みどり市の中学校、

義務教育学校後期課程から６名の生徒が表彰を受けました。

２６日、第３６回一般社団法人日本善行会桐生・みどり支部青少年善行者並びに成人善行者表彰式

がありました。先ほどの学警連の善行表彰と内容は同じですが、表彰母体が異なります。こちらもみ

どり市の全校から児童、生徒が参加しました。小学校、義務教育学校前期課程から８名、中学校、義

務教育学校後期課程から５名が表彰を受けました。この善行表彰は対象者が少ないため、それぞれが

表彰を受けるときに、この子がどういうことで表彰の対象になったかという内容を一人につき３０秒

程度で紹介していました。受賞者本人にとって、励みになるものだと感じました。

同日、あずまま街巡りフェスタサステナブルウィーク歩行者天国イベントが行われました。善行表

彰と重なったため、教育部長に代理出席をお願いし、挨拶もしていただきました。昨年も多世代交流

館で行われましたが、ことしは食あり、歌もあり、赤城駅から６丁目までを歩行者天国にして大盛況

だったようです。非日常的なイベントを行う貴重な日となり、地域の活性化につながったと思います。

２７日、みどり市職員採用試験判定会議がありました。

同日、第１回みどり市大間々博物館運営審議会委員委嘱式がありました。大間々博物館はことしで

開館３５周年を迎えました。企画展は年３回行っていますので、１００回以上開催したことになりま

す。自然、歴史、民族などの総合的な展示が特徴ですので、この特徴を生かしてさらに発展していき

たいと思います。

２８日、議会定例会がありました。議会定例会は１２月４、５、６、７日と続き、この後、１８日

に行われます。４日から６日は一般質問がありました。教育部は水害防止の教育、不登校対策、笠懸

の青少年広場、大間々公民館の多世代交流館への移転、子供のコロナ感染症の後遺症、大間々図書館

の蔵書、奨学金、ＩＣＴのさらなる活用について、東町スクールバスについての質問がありました。

同日、税に関する絵はがきコンクールの表彰式がありました。２３校から１，３３７点の応募があ

り、みどり市からは１１名が入賞しました。応募率が高い学校が特別賞として表彰されますが、今回

も５校が特別賞に選ばれました。みどり市の学校は応募率が高く、いつも感謝されています。

１２月１日、定例部長会議がありました。みどり市二十歳の集いについてお伝えしました。

２日、岡登景能公顕彰祭がありました。１２月３日が命日で、毎年この時期に行われています。コ
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ロナ感染症が５類に移行したことしは参加数が例年に戻った感じでした。参加者は献花を行いました。

同日、ＭＩＤＯＲＩジュニアアカデミー創生落語伝承事業落語会がありました。毎回、同じ師匠に

御披露いただいております。石原和三郎物語は三遊亭楽麻呂師匠、大間々商人物語は三遊亭萬橘師匠、

岡登景能物語は三遊亭王楽師匠に御披露いただきました。

５日、定例校長・園長会がありましたが、議会と重なったため欠席いたしました。学校教育課長か

ら学期末、冬季休業に向けての生徒指導について伝えていただきました。

８日、第２回ブロック別人事教育長会議がありました。こちらは管理職人事に関する会議でした。

９日、第１１回富弘美術館詩画の公募展受賞者表彰式がありました。今回の応募総数は１，６３６

点でした。応募率１００パーセントの学校もあれば、低いところは５パーセントぐらいの学校もあり

ました。応募が少ない学校については、これがみどり市の特徴でもあるので、もう少し参加してほし

いと思いました。応募率の学校差については議長さんからも御指摘いただきました。全体では２５％

くらいの応募率でした。

私からは以上です。教育長報告について、何かございますか。

〔少し間あり〕

○教育長 よろしいでしょうか。

〔「はい」の声あり〕

○教育長 御質疑もないようですから、以上で質疑を打ち切り、日程第３、教育長報告は以上で終了

いたします。

─────────────────◇─────────────────

◎日程第４ 報告第１７号 教育長の専決に関する報告（教育委員会事務局職員の人事異動）につい

て

○教育長 続きまして、日程第４、報告第１７号、教育長の専決に関する報告（教育委員会事務局職

員の人事異動）についてを議題といたします。

議案書の朗読を事務局からお願いいたします。

〔議案書 朗読〕

○教育長 事務局の朗読が終わりましたので、教育総務課長より内容説明をお願いいたします。

〔教育総務課長 内容説明〕

○教育長 ありがとうございました。ただいまの説明に対し、何か御質疑があればお願いいたします。

〔少し間あり〕

○教育長 よろしいでしょうか。

〔「はい」の声あり〕

○教育長 御質疑もないようですから、以上で質疑を打ち切り、日程第４、報告第１７号、教育長の

専決に関する報告（教育委員会事務局職員の人事異動）については以上で終了いたします。

─────────────────◇─────────────────
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◎日程第５ 報告第１８号 教育長の専決に関する報告（会計年度任用職員の任用）について

○教育長 続きまして、日程第５、報告第１８号、教育長の専決に関する報告（会計年度任用職員の

任用）についてを議題といたします。

議案書の朗読を事務局からお願いいたします。

〔議案書 朗読〕

○教育長 事務局の朗読が終わりましたので、教育総務課長より内容説明をお願いいたします。

〔教育総務課長 内容説明〕

○教育長 ありがとうございました。ただいまの説明に対し、何か御質疑があればお願いいたします。

〔少し間あり〕

○教育長 よろしいでしょうか。

〔「はい」の声あり〕

○教育長 御質疑もないようですから、以上で質疑を打ち切り、日程第５、報告第１８号、教育長の

専決に関する報告（会計年度任用職員の任用）については以上で終了いたします。

─────────────────◇─────────────────

◎日程第６ 議案第３８号 教育長の臨時代理に関する承認について（みどり市職員定数条例の制定

について）

○教育長 続きまして、日程第６、議案第３８号、教育長の臨時代理に関する承認について（みどり

市職員定数条例の制定について）を議題といたします。

議案書の朗読を事務局からお願いいたします。

〔議案書 朗読〕

○教育長 事務局の朗読が終わりましたので、教育総務課長より内容説明をお願いいたします。

〔教育総務課長 内容説明〕

○教育長 ありがとうございました。ただいまの説明に対し、何か御質疑があればお願いいたします。

○委員 これから公布するのですか。

○教育総務課長 １２月１８日に議会で議決しますと年明けに公布となります。来年度から人数の調

整を行っていき、令和１０年度までに４６０人にふやしていく予定です。定年延長で段階的に６５歳

まで勤められますが、来年度は該当者が６、７人います。

〔少し間あり〕

○教育長 よろしいでしょうか。

〔「はい」の声あり〕

○教育長 御質疑もないようですから、以上で質疑を打ち切り、お諮りいたします。日程第６、議案

第３８号、教育長の臨時代理に関する承認について（みどり市職員定数条例の制定について）、本案を

原案のとおり決定してよろしいでしょうか。

賛成委員の挙手を求めます。
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〔賛成者挙手〕

○教育長 挙手全員ですので、本案は原案のとおり決定することといたします。

─────────────────◇─────────────────

◎日程第７ 議案第３９号 令和５年度みどり市青少年センター運営協議会委員の委嘱について

○教育長 続きまして、日程第７、議案第３９号、令和５年度みどり市青少年センター運営協議会委

員の委嘱についてを議題といたします。

議案書の朗読を事務局からお願いいたします。

〔議案書 朗読〕

○教育長 事務局の朗読が終わりましたので、社会教育課長より内容説明をお願いいたします。

〔社会教育課長 内容説明〕

○教育長 ありがとうございました。ただいまの説明に対し、何か御質疑があればお願いいたします。

〔少し間あり〕

○教育長 よろしいでしょうか。

〔「はい」の声あり〕

○教育長 御質疑もないようですから、以上で質疑を打ち切り、お諮りいたします。日程第７、議案

第３９号、令和５年度みどり市青少年センター運営協議会委員の委嘱について、本案を原案のとおり

決定してよろしいでしょうか。

賛成委員の挙手を求めます。

〔賛成者挙手〕

○教育長 挙手全員ですので、本案は原案のとおり決定することといたします。

─────────────────◇─────────────────

◎日程の追加

○教育長 お諮りいたします。議案第４０号、令和５年度教育に関する事務の管理及び執行状況の点

検及び評価（令和４年度事業）について、この際、これを日程に追加し、議題といたしたいと思いま

す。

これに御異議ございませんか。

〔「異議なし」の声あり〕

○教育長 御異議なしと認め、議案第４０号、令和５年度教育に関する事務の管理及び執行状況の点

検及び評価（令和４年度事業）についてを日程に追加し、議題とすることに決定いたしました。

─────────────────◇─────────────────

◎追加日程第１ 議案第４０号 令和５年度教育に関する事務の管理及び執行状況の点検及び評価

（令和４年度事業）について

○教育長 続きまして、追加日程第１、議案第４０号、令和５年度教育に関する事務の管理及び執行

状況の点検及び評価（令和４年度事業）についてを議題といたします。
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議案書の朗読を事務局からお願いいたします。

〔議案書 朗読〕

○教育長 事務局の朗読が終わりましたので、教育総務課長より内容説明をお願いいたします。

〔教育総務課長 内容説明〕

○教育長 ありがとうございました。ただいまの説明に対し、何か御質疑があればお願いいたします。

〔少し間あり〕

○教育長 よろしいでしょうか。

〔「はい」の声あり〕

○教育長 御質疑もないようですから、以上で質疑を打ち切り、お諮りいたします。追加日程第１、

議案第４０号、令和５年度教育に関する事務の管理及び執行状況の点検及び評価（令和４年度事業）

について、本案を原案のとおり決定してよろしいでしょうか。

賛成委員の挙手を求めます。

〔賛成者挙手〕

○教育長 挙手全員ですので、本案は原案のとおり決定することといたします。

─────────────────◇─────────────────

◎閉 会

○教育長 以上で、本日の議事は全て終了いたしました。これをもって、教育委員会議を閉会といた

します。大変お疲れさまでした。

午後３時５３分閉会
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